建卫生城市 茅心同育文明之花

政教专刊3

政教专刊部主办 组版: 闫广明 责编: 许晓辉 校对: 孟柯妤 电子信箱: llrbzhjb@163.com

"春雷行动"开展以来,离石公安共破获电信网络诈骗案件28起,抓获犯罪嫌疑人61人,返还群众被骗资金70.78万元;破 获"盗抢骗"案件109起,抓获犯罪嫌疑人44人;查破涉"黄赌毒"案件330起,抓获违法犯罪嫌疑人724人。

离石公安"四零"举措助推"春雷行动"大见成效



本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杨晋雅) "春雷行动"开展以来,离石公安分局党委高度 重视、高位推动,严格按照上级公安机关要求, 紧紧围绕"九打击、三强化、两确保"的工作目 标,严厉打击、严密防范各类社会危害严重和 群众反映强烈的违法犯罪,强势掀起严打整治 新高潮,切实维护人民群众生命财产安全,有 力维护了社会治安大局持续稳定。截至目前, 离石公安分局共破获刑事案件154起,抓获犯 罪嫌疑人123人;查处行政案件328起,抓获违 法嫌疑人724人;抓获网上逃犯102名;治安类 警情同比下降39.37%,社会治安秩序持续向

打击违法犯罪"零容忍"。离石公安牢固 树立以人民为中心的发展思想,紧盯打击重 点,针对群众关切的盗窃、电信网络诈骗等侵 害人民群众财产安全的违法犯罪活动,坚持精 准打击,加大追赃挽损力度,全力挤压发生在 群众身边的违法犯罪空间。"春雷行动"开展以 来,离石公安共破获电信网络诈骗案件28起,

70.78万元;破获"盗抢骗"案件109起,抓获犯 罪嫌疑人44人; 查破涉"黄赌毒"案件330起, 抓获违法犯罪嫌疑人724人。

巡控社会治安"零懈怠"。治安防控是维 护稳定的根基和第一道防线,离石公安坚持立 体防范的原则,加大巡逻防控力度,最大限度 提高街面见警率、管事率,为经济社会发展和 人民安居乐业创造安全稳定的社会治安环境, 全力做到治安防控"零懈怠"。行动中对重点 行业、重点场所,采取立体式、全时空清查,及 时发现和打击各类违法犯罪活动,同时组织开 展治安、消防大检查,及时消除各类安全隐患, 防止各类案件和重大治安灾害事故的发生。 截至目前,共出动警力320余人次,检查场所

化解矛盾纠纷"零上交"。离石公安分局 坚持和发展新时代"枫桥经验",紧紧围绕不断 提升人民群众获得感、幸福感、安全感的总目 标,坚持重点管控的原则,牢固树立"预防为 主、调解为先"的理念,组织警力深入一线、深 入基层、深入群众,靠"理"解开心结,用"法"化 解矛盾,切实将矛盾纠纷解决在萌芽阶段,从

113名,收集群众意见建议195条。 宣传服务群众"零距离"。离石公安分 局紧紧围绕"春雷行动"的目标要求,坚持线 上与线下、广泛与精准宣防相结合,切实做到

宣传与行动同步发力、同频共振,提高"春雷

源头上促进辖区社会和谐稳定。行动开展以

来,共化解调处各类矛盾纠纷46起,走访群众

动开展以来,离石公安分局广泛组织,发动群 防群治力量,深入社区、校园等地发放宣传资 料、开展法治警示教育以及面对面法治宣讲 等,共发放宣传资料1200余份、播放视频28 条、受教育群众3万余人,进一步提升了群众 安全意识和防范能力。同时,充分运用传统 媒体和新媒体,形成全方位、广覆盖的宣传格 局。截至目前,共发布信息68篇,视频11期, 阅读量、点赞量大幅攀升,营造了良好的舆论 氛围,有效提升了人民群众的幸福感、获得感 和安全感。

下一步,离石公安将以更大力度、更实举 措继续深入推进"春雷行动"全力营造安全稳 定的社会环境。

孝义胜溪派出所破获一起连环盗窃案

慧)"春雷行动"开展以来,孝义市公安局 胜溪派出所强化民生小案的侦办力度,通 过串并分析,巡线摸线,定点蹲守等方式,严 厉打击各类盗窃违法犯罪行为,取得明显成

方山县交通运输综合行政执法队

效。近日,该所成功破获一起连环盗窃电瓶

经查,2022年9月20日以来,犯罪嫌疑人 杨某先后多次在该市封家峪、道尔佳苑、威乐 公寓等地盗窃电动车电瓶。近日,犯罪嫌疑 人杨某在某小区门口准备再次盗窃电动车电 瓶时,被在附近蹲点守候的该所民警当场抓

目前,犯罪嫌疑人杨某已被该局依法刑事

本报讯(记者 李亚芝 实习 记者 杜佳惠) 春风浸书香,阅读 沁童心。3月27日,市图书馆开 展"阅读伴成长,书香润童 心"——小学生走进图书馆享"行 走式阅读"活动,让孩子们身临其 境感受图书馆的学习环境,品味 书卷之香,体验图书文化的魅力。 "现在我们所在的位置是图书 馆二楼大厅,大厅设有总服务台 ……"市图书馆解说员正在为前 来参观的金色摇篮全程实验学校 师生介绍图书馆的基本情况。跟 随老师来参观的温沁楠小朋友一 脸兴奋和记者说:"以前我看书就 在家里看,图书馆开馆之后,妈妈 就帮我办了读者证,每周都带我

画书,我可以自由的选择。这次 的参观活动,我发现了'新天地', 找到了更多我感兴趣的书籍。" 吕梁市图书馆作为吕梁文化 的一个窗口,于去年4月23日正 式开馆运营,总建筑面积13500 平方米,设备先进,功能齐全,满 足了从幼儿到老年各个年龄段的 阅览需求并根据不同的需求配备 读 了专门的阅览室。除此之外,还 有电子阅览室、展览厅、研究室、 学术厅以及数字体验区等。图书

馆现有纸质藏书17.4万多种,53

万余册,年新增纸质资源达到18

来这里看书,我很喜欢来图书馆

看书,这里有很多我喜爱看的漫

万册,报刊1892册,电子图书7万 余册,文献涵盖哲学、社会科学和自然科学各门类。 有少儿、青少年、老年盲文、文学、自然科学、社会科 学、地方文献、工具书库、期刊、红色文献、党建、廉政 等阅览区13个,以开架为主要服务方式,实现藏、 借、阅、咨询、管理一体化。

春光明媚好读书,墨韵飘香沁心扉。市图书馆馆 长魏新生表示,"图书馆是学习的摇篮,知识的海洋, 更是每个人的大书房。我们希望通过这样的活动让 孩子们走进图书馆、了解图书馆、使用图书馆,从文 化熏陶、知识学习,技能锻炼、社会实践等多维度进 行许许多多的互动体验,让他们在这里增长知识,润 泽心灵,感受阅读之美、知识之美、文化之美,让读书 阅读成为一种快乐、一种享受。'

提高行政执法素质。打造法治营商环境 方山县交通运输综合行政执法 上八期"行政执法大讲堂"学习



本报讯"培训进一步增强了综合行政执 法人员的业务素质和执法水平,也规范了行 政执法行为,实现了政府由管理型向服务型、 法治型转变,为全县经济社会发展营造了和 谐、稳定、有序的社会环境。"3月24日上午, 参加完"行政执法大讲堂"线上培训的方山县 交通运输综合行政执法队副队长梁永清如是

当天,方山县交通运输综合行政执法队 全体人员参加了由山西省司法厅举办的"行 政执法大讲堂"第十八期线上培训。培训由 山西大学法学院教授董玉明主讲,董玉明对 《优化营商环境条例》《中华人民共和国行政 强制法》等综合执法工作中涉及的各类法律、 法规进行了详细的讲解。

据了解,优化营商环境条例作为专门行 政法规,从制度层面提供更为有力的保障和 支撑,是进一步优化营商环境的重要举措。

通过此条例,把政策、经验、做法上升到法规 制度,使其进一步系统化、规范化,增强了时 效性和法律的约束力,从制度层面为优化营 商环境提供了更加有力的保障和支撑。此 外,该条例还将进一步增强了各级政府以及 社会各方面对优化营商环境的意识,在全社 会营造了优化营商环境的浓厚氛围,稳定了 预期、提振了信心。依法行政是建立完善社 会主义市场经济体制的必然要求,是实施依 法治国方略的关键所在,是增创营商环境新 优势的重要内容,更是转变政府职能确保政 令畅通的迫切要求。行政强制,是指行政机 关为了实现行政目的,对相对人的人身、财产 和行为采取的强制性措施。《行政强制法》与 《行政许可法》《行政处罚法》并称"行政法典 三部曲",行政处罚法解决的是乱处罚,行政 许可法解决的是乱审批,两部单行法对规范 政府权力都起到了重要作用。良好的法律是

社会关系的"调节器"和"润滑剂",能够理性 消解社会关系中的紧张和矛盾,在相互冲突 的利益关系和价值取向中实现动态平衡。

通过培训,参训人员纷纷表示,整个培训 活动安排合理、主题突出、内涵丰富、组织有 序、形式新颖,既开阔了视野,又理顺了思路, 既明确了方向,又增加了干劲,使大家充分认 识了《优化营商环境条例》《中华人民共和国 行政强制法》等综合执法工作中的基础性、战 略性、引领性作用。方山县交通运输局局长、 交通运输综合行政执法队队长韩建忠表示, 省司法厅每次举办的"行政执法大讲堂"线上 培训,县交通运输综合行政执法队人员都是 全员参训。下一步,县交通运输综合行政执 法队将拿出精卫填海、愚公移山的韧劲儿,努 力开创交通运输综合执法工作新局面,为支 撑建设交通强国方山篇章贡献新的更大的智 慧和力量。 (肖继旺)

市直发改口

产习贯彻党的二十大精神知识竞赛

本报讯(记者 罗丽)以赛促学悟原理,踔厉奋 进新征程。3月28日,市直发改口举办学习贯彻党 的二十大精神知识竞赛,以赛促学,以学促行,引导 广大党员干部深刻领会、全面把握党的二十大精神 实质,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署 上来,推动理论知识水平进一步提升,知识转化能 力进一步增强。

竞赛中,来自市发改口的市发改委代表队、市住 房和城乡建设局代表队、市统计局代表队、市能源 局代表队、市生态环境局代表队、市城市管理局代 表队、国家统计局吕梁调查队代表队围绕党的二十 大报告、《中国共产党党章》、党史相关知识等内容 同台竞技。值得注意的是,本次知识竞赛还将省市 党代会、"两会"相关内容融入竞赛内容中,推动广 大党员干部在"实"字上下功夫,立足吕梁实际,深

入学习宣传贯彻党的二十大精神。赛场上,选手们 团结协作、冷静思考,凭借过硬的知识积累,拼速度 拼反应,积极为自己的队伍争取答题机会,充分彰 显出市发改口党员干部团结一心、奋勇争先的精神 面貌和良好的心理素质。比赛现场气氛紧张而有 序,各代表队比分一路紧咬,最终经过个人必答、抢 答、纠错、快问快答、论述等五个环节的激烈角逐, 市城市管理局代表队获得本次比赛一等奖。

参赛选手们表示,通过这次知识竞赛,对党的二 十大精神有了更加深刻的理解,不但从中获取了向 下扎根的力量,也获得了向上生长的精神信仰。今 后将立足自身岗位,深化学习成效,将党的二十大 精神学习成果转化为担当作为、踔厉奋进的不竭动 力,主动对标、坚定扛责,强化举措、聚力攻坚,奋力 开创吕梁现代化建设新局面。

汾阳市人民检察院

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 赵 莉 李丹丹) 3月22日,汾阳市人民检 察为全体检察干警院组织了一堂主题 鲜明、内容充实的专题党课,深入学习 贯彻党的二十大精神,推动党的二十大 精神学习走深走实、见行见效。

课上,该院检察长白玉方以《深入学 习贯彻党的二十大精神,推动汾阳检察 高质量发展》为题,重点围绕"过去五年 的工作和新时代十年的伟大变革、开辟 马克思主义中国化时代化新境界、新时 代新征程中国共产党的使命任务、坚持 全面依法治国,推进法治中国建设、坚 定不移全面从严治党,深入推进新时代 党的建设新的伟大工程"五方面内容进 行深入浅出的讲读,细致的分析、详细 的阐述,让干警们对党的二十大精神有 了更加全面深刻的认识,也让干警对新 时代检察机关法律监督工作有了更加 直观、清晰的理解。

"这一堂党课,干货满满,让我们对 新时代检察法律监督工作等有了全新 的了解,获益匪浅。"党课结束后,干警 们纷纷表示,在今后的工作中,将把学 习贯彻党的二十大精神作为谋划推进 全年检察工作的强大引力,立足检察法 律监督职能,坚定理想信念,提高能力 素质,锤炼过硬作风,全面提升履职尽 责的能力和水平,为汾阳检察高质量发 展作出新的贡献。

全国中小学生安全教育日 这些知识要牢记!

第28个全国中小学生安全教育日到来之际。 孩子的安全牵动着每一个家庭的心。请收好这 份安全锦囊,让孩子们学会更好地保护自己!

全国中小学生安全教育日

- 进入人员密集场所后,要注意观察安 全出口位置和疏散通道, 牢记箭头所指疏 散方向,火灾逃生时不要乘坐电梯。
- 不要在人流中逆行,或弯腰系鞋带。
- 在人群中不要和家长走散,要熟记家 庭住址、父母电话号码及工作单位全称。
- 不私自下水游泳,不擅自与他人结伴 游泳,不在无家长或老师带领的情况下游
- 不到无安全设施、无救援人员或不熟 悉的水域游泳。
- 不熟悉水性的学生不擅自下水施救。



全国中小学生安全教育日

- 在教室、图书馆,要躲避在承重墙角 或书桌下,远离窗户和书架。
- 在礼堂、食堂、体育馆内,宜躲避在承 重墙的墙根、墙角,稳固的座椅和运动器 具旁边。
- 在宿舍,躲避在小开间内,或承重墙 的墙根。
- 在室外,要远离围墙、玻璃幕墙、可能 倒塌的建筑物和倾倒的大型物件。



全国中小学生安全教育日

定让孩子记年

火警电话 119

森林防火报警电话12119

医疗急救电话 120

报警电话 110

交通事故报警电话 122

比西日 粉新媒体